

# ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Закавказья. Хлебное Комитетом  
Р. И. П.  
Зак. Центр. Испол. Комитета  
Советов Рабочих, Крестьянских, Красноармейских и Материнских депутатов

Учредительское собрание  
За месяц 600,000 подписчиков...  
Средства на издание...  
Ред. в Контра: ПРОСВИТ РУСТАВЛИ № 8.  
Средства в Баку, Занузе и Эрзуране.

ОСОБЕНА ПОМЕРА  
ЗДОРОВЬЕ ТОВ. ЛЕНИНА.  
РАШИРЕННЫЙ ПЛЕНУМ КОМИТЕТА...  
БЛИЖНИЙ ВОСТОК. По постановлению конференции союзных экспертов в Лондоне, уступки, сделанные Турцией, незначительны.

### Народная Комиссария Иностранной Дел ЗСФСР

символически организована и состоит из 30 человек, что в 11 раз больше, чем в СССР. В состав комиссии входят представители 11 национальностей.

### Здоровье тов. Ленина

БОЛЛЕТЕНЬ № 12.  
МОСКВА, 28 МАРТА. ТЕМПЕРАТУРА—38, ПУЛЬС—110, ДЫХАНИЕ—28. ПОСЫЛЕНИЕ ТЕМПЕРАТУРЫ ОБУСЛОВЛЕНА НЕПРАВИЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ПИЩЕВАРИТЕЛЬНЫХ ПУТЕЙ. СО СТОРОНЫ ЛЕЖАХ И ДРУГИХ ВНУТРЕННИХ ОРГАНОВ ИЗМЕНЕНИЙ НЕ НАБЛЮДАЕТСЯ.

### Испытанной дорогой к окончательной победе.

Детальный и прочный международный мир и все растущее обилие на почве этого мира и хозяйственно-политического сотрудничества народов Закавказья является фактом неоспоримым. Советская власть и ее экономическая политика...  
Мы можем обещать им наперед неизменно такие моральные победы: при построении крупнейшей империализма трудящихся нам не раз придется трудиться для строительства заводов, фабрик и фабрик.

### Арест Клары Цеткин.

МОСКВА, 29 МАРТА. ИЗ БЕРЛИНА СООБЩАЮТ, ЧТО В ЭСЕНЕ ФРАНЦУЗСКИМИ ВЛАСТЯМИ АРЕСТОВАНА КЛАРА ЦЕТКИН, НАХОДИВШАЯСЯ ТАМ ПРОЕЗДОМ. (Закрыта).

### В капиталистическом окружении

РУССКО-ЯПОНСКИЕ ТОРГОВЫЕ СООТНОШЕНИЯ.  
МОСКВА, 29 марта. Из Владивостока сообщают, что японская палата принял закон о торговом договоре в первой половине апреля. (Закрыта).

### Общегражданский налог, как срочное мероприятие.

В финансово-экономической системе мы постепенно переходим к новому хозяйству, при котором самое получение средств государственного бюджета является социальным политическим фактом. Построение правильной налоговой системы с установлением точной величины обложения и с учетом влияния налогов на разные отрасли народного хозяйства, конечно, является процессом длительным, как и само установление окладов налога и сборов его. Для получения же средств в возможно короткий срок могут служить упреждающие налоги, имеющие характер единовременного сбора.

В РСФСР такой налог под названием общегражданского, дважды устанавливался в 1922 году. Оба раза налог этот устанавливался чрезвычайными обстоятельствами и преследовал единственную цель: извлечь из населения средства в сжатый срок.

### Российский вопрос в английской палате.

Ангельский министр иностранных дел Бальфур заявил, что Россия является страной, которая должна быть признана самостоятельным государством. Он заявил, что Россия является страной, которая должна быть признана самостоятельным государством.

### Ревизионное движение.

АНГЛИЙСКИЕ БАТРАКИ ПОДНИМАЮТСЯ.  
МОСКВА, 29 марта. Из Лондона 27-го марта сообщают, что в Норфолке забастовало 15.000 сельско-хозяйственных рабочих. Фермеры отвергли предложение вынужденно беспристрастных посредников. Стачка в Суффолке, захваченная мясниками, распространилась в Кембридже сельско-хозяйственных рабочих требуют повышения заработной платы. Фермеры отказались удовлетворить требования рабочих, вследствие чего возможна новая волна забастовок. (Закрыта).

### Оккупация Рура

В районе оккупации.  
МОСКВА, 29 марта. Рабочие рурского округа объявили забастовку. Рурские власти отказались от предложения Англии о предоставлении Англии права на добычу угля в Руре. (Закрыта).

### Советским республикам нужен воздушный флот.

НИСООРУЖЕНИЕ АЭРОПЛАНА  
„Заря Востока“

Советским социалистическим республикам, окруженным со всех сторон капиталистическими державами, являющимися нашими злейшими врагами, нужен воздушный флот. В мирное время он нужен нам для установления быстрой связи между отдельными советскими республиками и для защиты нашей территории от нападений империалистических государств, в окружении которых мы находимся.

### Гражданская авиация в Закавказье.

28 марта, под председательством председателя тов. Абдурашидова состоялось инициативное учредительное собрание авиационной комиссии в Закавказье, на котором присутствовали 9 человек, в которую вошли т. т. командир ОКА Егоров, Шуклов, Гаджибеков, Гусейнов, Востанов, Гугуев, Шенгелая, Бабуров.

### Русский вопрос в английской палате.

Ангельский министр иностранных дел Бальфур заявил, что Россия является страной, которая должна быть признана самостоятельным государством. Он заявил, что Россия является страной, которая должна быть признана самостоятельным государством.

### Оккупация Рура

В районе оккупации.  
МОСКВА, 29 марта. Рабочие рурского округа объявили забастовку. Рурские власти отказались от предложения Англии о предоставлении Англии права на добычу угля в Руре. (Закрыта).

### Крыло.

Пленился пестрый сапожник сфер, Где выгнали звезд начело. Решал плече молот и серп: Швырял стальное крыло. Пролетела вихрь. Дор-алюминий тверд. Распластала горы. Укся—черта. Как ветер руки, как синий взор берет к себе высота. Рудь высота—не кальяна дымок, И воздух—как горный устал. Рубином взлетом плелся Восток. Пленился Восток высотой. Сквозь ветер и холод—Республики герб. В те дни, где звезд начело, Возвратись все выше, вы, молот и серп, И молот, и серп, и звезда, и крыло!

### Сотрудники Закокса

ОТ СОТРУДНИКОВ ЗАКОКСА ПОСТУПИЛО НА СООРУЖЕНИЕ АЭРОПЛАНА «ЗАРЯ ВОСТОКА» СЕМЬ МИЛЛИОНОВ ШЕСТЬСОТ ТЫСЯЧ (7.600.000) РУБ.  
СПИСОК ЖЕРТВОДАТЕЛЕЙ:  
БАЛТИН—1.000.000 РУБ., ЛЕБЕДЕВ—750.000 РУБ., БУРАКОВСКИЙ—750.000 РУБ., МЕТРАЯН—750.000 РУБ., МУЛЮНИН—100.000 РУБ., МАНГАСАРОВ—500.000 РУБ., БЕЛОЗЕРСКАЯ—10.000 РУБ., ШАРНОВСКАЯ—200.000 РУБ., КУПФЕР—500.000 РУБ., КОРНЕЕВ—500.000 РУБ., БАЛУЕВ—500.000 РУБ., МАРКАРН—1.000.000 РУБ., КАРСИМАШВИЛИ—100.000 РУБ., СТОНИС—750.000 РУБ., МАХНАЧЕВА—100.000 РУБ.

### Кто следующий?

ИТОГО ЗА 29-Е МАРТА ПОСТУПИЛО—7.600.000 РУБ. ВСЕГО С ПРЕЖДЕ ПОСТУПИВШИМИ—1 МИЛИАРД 225 МИЛЛИОНОВ ЧЕТЫРЕСТА ТЫСЯЧ (1.225.400.000) РУБ.

### Вокруг оккупации.

МОСКВА, 29 марта. Германские политические круги весьма заинтересованы поведением Сталина в Риме. В докладном докладе Сталина в Риме, Сталин изложил точку зрения Германии на вопросы о репарациях и восстановление разоренных областей. Сталин советует переговоры с американскими делегатами и посредниками. (Закрыта).

### Оккупация Рура

В районе оккупации.  
МОСКВА, 29 марта. Рабочие рурского округа объявили забастовку. Рурские власти отказались от предложения Англии о предоставлении Англии права на добычу угля в Руре. (Закрыта).



# Коммунистической ячейке главных желез.-дор. мастерских — в день 25-летия ее востановки борьбы на пользу рабочего класса — наш пламенный привет! 25 лет.

История ком. ячейки главных железнодорожных мастерских — это отражение всего тернистого пути развития и борьбы авангарда рабочих России — РКП. Начиная со слабых разрозненных кружков 1905—98 г.г., и кончая мощным строительством наших идей, ячейка главных мастерских шла по пути и погу со всем прогрессивным движением России, переживала общие этапы борьбы, праздновала общие праздники и томилась общим гнетом всей рабочей России.

Как одно из крупнейших индустриальных предприятий Закавказья, заключавшее в своих стенах тысячи рабочих, главные мастерские и до сих пор были одним из главных центров коммунистической революции в Закавказьи. И оттого этот праздник будет особенно не только для Нахичеванца и Тифлиса, но и всего прогрессивного Закавказья.

В преклонных годах главных мастерских возмужав и закалялась воля лучших вожаков закавказского пролетариата. Тогда вышли титаны революции в Советской Грузии. Были эти герои этой ячейки не только в годы борьбы за рабочие права и улучшение условий жизни, а в годы борьбы за освобождение Грузии от иго империализма и в годы борьбы за освобождение Грузии от иго империализма и в годы борьбы за освобождение Грузии от иго империализма.

Все эти 25 лет думой и делом нахичеванских рабочих их предшественников и востановителей в борьбе за счастье и процветание была ячейка коммунистов, которая была ячейка коммунистов, которая была ячейка коммунистов.

места, рабочие лишались своих организаторов и руководителей. Работа замирала.

В 1905 г. Нахичевань и Дубуе считались крупнейшими заводскими и 20 лет спустя в 1925 г. в них были созданы ячейки. Казалось бы, работа должна была возобновиться. Но по причинам, о которых мы писали в предыдущей статье, ячейка главных мастерских была ликвидирована. Другими железнодорожниками зачислялись, но в партийной борьбе были забыты 11 лет, в том числе Г. Завая, Казанов, Хушпашвили, Давид и другие. Ранен был Камо.

23 декабря казавские ячейки на базе в Дубуе, их тайно от нас. Но в конце концов ячейка восстановилась.

Большевики и меньшевики. Разкол между большевиками и меньшевиками в ж.д. организации начался еще в 1904 году. В 1905—6 г.г. ячейка беспрекословно растет. Сейчас в ней 128 членов и 28 кандидатов, но ее открытие состоялось в 1905 году 300 беспартийных рабочих. В этой парализованной ячейке слабее коммунистический элемент, слабее коммунистический элемент, слабее коммунистический элемент.

Вот уже третий год ячейка руководит работой главных мастерских. Вели поведенческую работу за улучшение условий жизни, разрешая вопросы жизни мастеровских рабочих, она борется за интересы труда и производства. Газетами и руками своих друзей ячейка, как и раньше, сумела выдвинуть во все мезоны производства и рабочей жизни. В то же время неуклонно ведется работа за знание для рабочих.

Ячейка беспрекословно растет. Сейчас в ней 128 членов и 28 кандидатов, но ее открытие состоялось в 1905 году 300 беспартийных рабочих. В этой парализованной ячейке слабее коммунистический элемент, слабее коммунистический элемент, слабее коммунистический элемент.

Вот уже третий год ячейка руководит работой главных мастерских. Вели поведенческую работу за улучшение условий жизни, разрешая вопросы жизни мастеровских рабочих, она борется за интересы труда и производства. Газетами и руками своих друзей ячейка, как и раньше, сумела выдвинуть во все мезоны производства и рабочей жизни. В то же время неуклонно ведется работа за знание для рабочих.

# Бакинская ярмарка 1923 года

Беседа с председателем ярмарочного комитета тов. Парушиным.

Привыкший в Тифлисе председателем бакинскому ярмарочному комитету т. В. Парушин поблизился в беседе с нашим сотрудником теми данными, которые уже сейчас могут характеризовать организационную работу по подготовке предстоящей в мае бакинской ярмарки.

— Опыт прошлой ярмарки, — сказал тов. Парушин, — исчерпан уже не в отношении положения ярмарки и приключений отсюда вытекает в перспективе торговых оборотов заставляют нас быть в этом году особенно осторожными и подходить к ярмарке вполне определенной и конкретизированной базе.

Потому мы стремимся выработать в Москве все кардинальные вопросы, которые в конечном итоге гарантируют успех бакинской ярмарки в текущем году. И поскольку можно судить по результатам этого года, то представляется государственных организаций, торговых-промышленных объединений и финансовых учреждений, ярмарка в Баку встретится в Москве безусловно самое благоприятное отношение. Отчасти по установлению совещаний трестов и синдикатов уже были отмечены в нашей печати.

К этому необходимо прибавить и то, что так сказать шестой год бакинскому ярмарочному комитету привнесла в себя Российско-Восточная торговая палата, которая решила принять самое деятельное участие в предварительной подготовке бакинских ярмарки.

Видимому, данные отчета прошлой ярмарки с характеристической оценкой и выводами достаточно учитываются российскими торговыми-промышленными организациями (русский рынок — ввоз 4 проп., а вывоз с ярмарки 48 проп., переселский рынок — ввоз 28 проп., а вывоз с ярмарки 8 проп.). С другой стороны, общее положение нашей промышленности диктует необходимость восстановления и бакинских ярмарки, как удобного рынка сбыта. В этом отношении русские тресты и синдикаты безусловно охотнее и лучше учитывают перспективы рынка. Уже сейчас имеются заявки от московских трестов и других городов. В Москву же, по требованию, отосланы план ярмарки, расписание мест и специальному представителю ярмарки по руководству тов. Попова.

Особенно важно отметить, что по отношению к ярмарке в Баку и вообще к ярмарочному комитету и его представителям в Москве.

Одним из важнейших обязательств по отношению к ярмарочному комитету и его представителям в Москве.

Здесь необходимо отметить, что объективно, что коммунистический сбор, выразившийся ранее по первому классу в 2,5 руб., сейчас доведен до 1,5 руб. Это безусловно большая льгота, поскольку, еще бы учесть льготы ярмарочных групп, общие положения нашей промышленности диктует необходимость восстановления и бакинских ярмарки, как удобного рынка сбыта. В этом отношении русские тресты и синдикаты безусловно охотнее и лучше учитывают перспективы рынка. Уже сейчас имеются заявки от московских трестов и других городов. В Москву же, по требованию, отосланы план ярмарки, расписание мест и специальному представителю ярмарки по руководству тов. Попова.

## Из славного прошлого

От кружка и партийной организации. Догни и трудным путем, путем медленного, постепенного развития шла рабочее движение, прежде чем встала в организации РСДРП, потом — большевиков. Годом росло и проливалось, прорывающиеся в широкие массы рабочих, искали своих, рабочих правды, — выходящих с новыми борьбой — за рабочее дело тогда, когда другим — еще все спало — мертвым спом рождался.

«Сказала, говорит тов. Чхеидзе, а кружки организованы с трудом, искали каких-то монахов, не пытаясь, не ухаживая за ними, в 1897 г. кружки сильно разрослись. Были выборы — десятками. В конце 1897 г. стали собираться рабочие членские взносы в размере 25% заработка.

В этом же году была первая явка. На ней были только 11—12 чел. В 98 г. на явке было уже 78 чел. В 1891 г. — 150 чел., а в 1900—600. Собирались у озера, за городом. В 1910 г. дружились уже называть сотками. После этой явки все больше и больше стали приходить рабочие и записываться в партию (РСДРП). Интеллигентов в кружки почти не было.

В 1901 г. во время демонстрации был отбит рабочий флаг, а в 1902 г. при участии главных мастерских на Адабара организована первая ТК.

В 1903 г. начался первый у железнодорожников тов. Муха Хушпаш.



Один из старейших членов ячейки и.я. мастерских. Т. ВАНД СТУРА.

Вот что рассказывает об этом периоде в жизни ячейки тов. Георгий Чхеидзе. Первый кружок в главных мастерских появился в 1896 году. В него входили т.т. Чорноризия, Роставашидзе, Давид, Бапарашвили, Струга и Г. Чхеидзе. В это же время состоялся другой кружок из Гугуаде, Букидзе, Аракели Букашвили, Джорджия и Чорноризия.

## Общегражданский налог.

1. В интересах восстановления народного хозяйства Советская власть в настоящее время вынуждена все усилия и предпринимает целый ряд решительных шагов к упорядочению советских финансов. Основой прочной все еще продолжающейся финансовой разгрузки нужно считать значительное повышение государственных расходов на доходы. Такого рода повышение возмещается очень медленно; долгая промышленность лишь медленно создает для государства доход; транспорт в ближайший период лишь частично может себя окупить; государственная торговля, как внешняя, так и внутренняя, только начинает развиваться. Расширять на то, что государственные доходы в скором времени будут играть большую роль в деле покрытия государственных расходов, не приходится.

2. Необходимость покрытия первоочередных государственных расходов по содержанию государственного аппарата, Красной Армии, на народное образование, здравоохранение, обеспечение источников труда и войны, увеличение путей сообщения и проч. — составляет для Советской власти проблему в первую очередь. Указанный выпуск государственных доходов в предельном объеме осуществляется на основании народного хозяйства, так как он идет к падению стоимости рубля. Неотложное положение рубля, его постоянное колебание, расширяют государственную промышленность, уменьшают товарооборот, уменьшают реальную заработную плату для рабочих, затрудняют сбыт сельско-хозяйственной продукции для крестьян и нарушают связь между городом и деревней. Таким образом, выпуск бумажных денег для покрытия государственных расходов является тяжелым бременем для государства и всех слоев населения.

3. Для сохранения выпуска бумажных денег, создания устойчивой рубль и поддержания всего народного хозяйства необходимо строго финансовую политику, таким образом, чтобы расходы государственных расходов покрывались государственным и собранными государственным и местными налогами. На-

## Поларки к 25-летию ячейки.

Бегство из коммунистической партии. 28-го марта 1923 года в театре Нахичевань состоялось собрание рабочих главных ж.д. мастерских, бывших членов РСДРП, ком. ячеек, рабочих партий меньшевиков и соц.-дем. партии Грузии, на котором был поставлен конкретный вопрос о дальнейшей работе по линии коммунистической партии в мировом масштабе и в частности, в Советской Федерации ССР. Разговором все шло и шло в шире разговорами о будущем рабочего класса Закавказья, о дальнейшем пути развития коммунистической партии в мировом масштабе и в частности, в Советской Федерации ССР. Разговором все шло и шло в шире разговорами о будущем рабочего класса Закавказья, о дальнейшем пути развития коммунистической партии в мировом масштабе и в частности, в Советской Федерации ССР.

Вот высказываниями мы расписываем:

1) Исаев Пото — 1903 г., 2) Давидов Иван — 1905, 3) Пудьяк Михаил — 1900, 4) Николаев Ф. — 1903, 5) Ветухин Алексей — 1907, 6) Казанов Георгий — 1907, 7) Давидов Георгий — 1909, 8) Габриэлидзе Нестор — 1900, 9) Сулакян Иван — 1905, 10) Давидов Георгий — 1918, 11) Палиашвили Александр — 1905, 12) Шилавадзе Хачатур — 1902, 13) Роставашидзе Василь — 1918, 14) Хоробридзе Иван — 1897, 15) Меликян Лев — 1904, 16) Метревели Александр — 1904, 17) Меликян Лев — 1897, 18) Станция Виктор — 1905, 19) Пастухов Алексей — 1902, 20) Кавказский Василий — 1900, 21) Гегелидзе Платон — 1898, 22) Меликян Лев — 1900, 23) Авакьян Захарий — 1900, 24) Пастухов Алексей — 1902, 25) Меликян Лев — 1904, 26) Меликян Лев — 1904, 27) Меликян Лев — 1904, 28) Меликян Лев — 1904, 29) Меликян Лев — 1904, 30) Меликян Лев — 1904, 31) Меликян Лев — 1904, 32) Меликян Лев — 1904, 33) Меликян Лев — 1904, 34) Меликян Лев — 1904, 35) Меликян Лев — 1904, 36) Меликян Лев — 1904, 37) Меликян Лев — 1904, 38) Меликян Лев — 1904, 39) Меликян Лев — 1904, 40) Меликян Лев — 1904, 41) Меликян Лев — 1904, 42) Меликян Лев — 1904, 43) Меликян Лев — 1904, 44) Меликян Лев — 1904, 45) Меликян Лев — 1904, 46) Меликян Лев — 1904, 47) Меликян Лев — 1904, 48) Меликян Лев — 1904, 49) Меликян Лев — 1904, 50) Меликян Лев — 1904, 51) Меликян Лев — 1904, 52) Меликян Лев — 1904, 53) Меликян Лев — 1904, 54) Меликян Лев — 1904, 55) Меликян Лев — 1904, 56) Меликян Лев — 1904, 57) Меликян Лев — 1904, 58) Меликян Лев — 1904, 59) Меликян Лев — 1904, 60) Меликян Лев — 1904, 61) Меликян Лев — 1904, 62) Меликян Лев — 1904, 63) Меликян Лев — 1904, 64) Меликян Лев — 1904, 65) Меликян Лев — 1904, 66) Меликян Лев — 1904, 67) Меликян Лев — 1904, 68) Меликян Лев — 1904, 69) Меликян Лев — 1904, 70) Меликян Лев — 1904, 71) Меликян Лев — 1904, 72) Меликян Лев — 1904, 73) Меликян Лев — 1904, 74) Меликян Лев — 1904, 75) Меликян Лев — 1904, 76) Меликян Лев — 1904, 77) Меликян Лев — 1904, 78) Меликян Лев — 1904, 79) Меликян Лев — 1904, 80) Меликян Лев — 1904, 81) Меликян Лев — 1904, 82) Меликян Лев — 1904, 83) Меликян Лев — 1904, 84) Меликян Лев — 1904, 85) Меликян Лев — 1904, 86) Меликян Лев — 1904, 87) Меликян Лев — 1904, 88) Меликян Лев — 1904, 89) Меликян Лев — 1904, 90) Меликян Лев — 1904, 91) Меликян Лев — 1904, 92) Меликян Лев — 1904, 93) Меликян Лев — 1904, 94) Меликян Лев — 1904, 95) Меликян Лев — 1904, 96) Меликян Лев — 1904, 97) Меликян Лев — 1904, 98) Меликян Лев — 1904, 99) Меликян Лев — 1904, 100) Меликян Лев — 1904.

## Беседа с зампредсед. тов. Илюшиным.

В беседе с нашим сотрудником вернувшимся из Москвы зам. председателем ком. ячеек т. Илюшиным.

— Закрытую в конце 1922 года ярмарку в Баку, — говорил тов. Илюшин, — мы считаем удачей, поскольку она привнесла в нашу работу около 3-х миллионов рублей золота.

Отношение к ярмарке Персии, отступив тарифа, который по своим льготам обогнал бы приток товаров, слабее участие на ярмарке кооперации России и Украины, монополия на предметы замано-европейского рынка, сосредоточены исключительно в руках Российского, Закавказья, Центральной и Закавказья — все эти объективные условия являются ее преимуществами.

Первая льгота, однако, не могла разрешить окончательно вопроса о значении ярмарки в Баку и вообще на ее рынках. Этот вопрос об ярмарке, при чем бы привнесла в нашу работу государственный характер. Если бы ярмарка имела характер бакинских ярмарок, то значение бакинских ярмарок привнесло бы в нашу работу характер бакинских ярмарок, то значение бакинских ярмарок привнесло бы в нашу работу характер бакинских ярмарок.

Полосов тов. Гусев, как старое партийное работяш, он выразил надежду, что сегодняшнее заседание послужит примером для всех остальных заблуждающихся товарищей рабочих.

Вот что рассказывает об этом периоде в жизни ячейки тов. Георгий Чхеидзе. Первый кружок в главных мастерских появился в 1896 году. В него входили т.т. Чорноризия, Роставашидзе, Давид, Бапарашвили, Струга и Г. Чхеидзе. В это же время состоялся другой кружок из Гугуаде, Букидзе, Аракели Букашвили, Джорджия и Чорноризия.

## Сообщение члена ярмарки Славина.

Вернувшийся из поездки в Москву член ярмарки А. Л. Славин сообщает: Комиссия советских Баки. ярмарки при Комвуторге (10) постановила: «Принять, что задачей Баки. ярмарки является восстановление чрезвычайно важных для экономической жизни всей страны торговых связей с Персией, и в соответствии с этим предпринять и разработать мероприятия, направленные к обеспечению выполнения указанной основной задачи ярмарки.»

Центр перенесено учел, какому значительную роль может сыграть Баки. ярмарка в деле оживления торговых связей с Персией, о чем свидетельствует целый ряд совещаний, имеющих место в связи с вопросом об открытии ярмарки.

Особенно живое участие в Баки. ярмарке приняла Российско-Восточная Торговая Палата, которая постановила оказать ярмарке всеческое содействие. На одном из собраний, созванном Палатой в зале Московского Биржи, была принята следующая резолюция: «Собрание представителей торговых, кооперативных и кредитных учреждений, созванное Р.-В. Торг. Палатой по вопросу об участии в Баки. ярмарке, учитывая важность оживления торговли России с Востоком и, в частности, с Персией, необходимость для центральных районов РСФСР теснейшей связи с Закавказьем и возможность успешно вести продуктивную русскую промышленность, постановило просить комвуторг, хозяйственные наркоматы и соответственные правительственные учреждения, в частности НКВТ, в Бакинском округе и во всем случае не позднее, чем за 6 недель до открытия ярмарки, разрешить в положительном смысле все вопросы о льготах в области таможенных пошлин, железнодорожных тарифов и налогов; просить все кредитные учреждения, в частности Госбанк, Госбанк и Промбанк; обеспечить кредитование ярмарочных оборотов; принять меры к широкому привлечению на ярмарку российских, особенно персидских купцов.»

Вот что рассказывает об этом периоде в жизни ячейки тов. Георгий Чхеидзе. Первый кружок в главных мастерских появился в 1896 году. В него входили т.т. Чорноризия, Роставашидзе, Давид, Бапарашвили, Струга и Г. Чхеидзе. В это же время состоялся другой кружок из Гугуаде, Букидзе, Аракели Букашвили, Джорджия и Чорноризия.

## По газетным столбцам.

Борьба за крестьянство. Русские меньшевики слышали рождался в году «счастливой» партии; они не считали «хорошо» большевики или считали «хорошо» крестьянские симпатии.

Своим лозунгом «Сов. Вестник» Мартова заявил, что большевики в первую очередь являются мелкобуржуазной крестьянской партии.

Этот же лозунг — делает редактор как вместе с другими по другую сторону баррикады.

«Вражда» называют меньшевистскую точку зрения — чуждой.

Если не стоять на почве той же рабочей партии, а вести работу в среде крестьян, то необходимо бороться, чтобы «спереди» анализировать не только и в ней в бой за работу крестьянской партии.

Особенно важно понять это у нас в России, где крестьянское хозяйство есть основа всей экономики. Не вытеснить сотни миллионов крестьян, миллионы крестьянских домов — значит быть слепым.

И основа основ большевистской политики, идея союза рабочих и крестьян, должна быть учтена на долгий период.

Амстердам и фашизм. Польский непереводный депутат В. Польский только что вернулся в Варшаву с конференции французских социалистической и рассказывает в «Работнике» о своем путешествии.

Писнул он так кое-что и в фашизм, — на основании разговоров с итальянскими, французскими и бельгийскими социал-патриотами. «Статья представляет, таким образом, — по замечанию «Права» — экстракт соц.-патриотич.

Вот что рассказывает об этом периоде в жизни ячейки тов. Георгий Чхеидзе. Первый кружок в главных мастерских появился в 1896 году. В него входили т.т. Чорноризия, Роставашидзе, Давид, Бапарашвили, Струга и Г. Чхеидзе. В это же время состоялся другой кружок из Гугуаде, Букидзе, Аракели Букашвили, Джорджия и Чорноризия.





